

Событие

Первый азан и намаз в Тукузе – в новой мечети

22 июня состоялось торжественное открытие мечети в селе Тукуз. В мероприятии приняли участие гости из районного и областного центров, а также жители соседних сёл и деревень.

Среди почетных гостей праздника были председатель Духовного управления мусульман Тюменской области муфтий Зиннат хазрат Садыков, президент Национально-культурной автономии казахов Тюменской области, член Президиума Совета национальных общественных объединений и национально-культурных автономий Тюменской области Есенгалий Камзевич Ибраев, заместитель главы администрации Вагайского района Александр Анатольевич Сафрыгин, председатель НКА татар Вагайского района Мадина Айтмухаметовна Корикова, полномочный представитель Верховного муфтия ДУМАЧР Гарифуллин Фатых Бадретдинович, председатель совета мечети поселка Андреевский Камалов Хамза Сафиуллович.

Сбор средств на строительство мечети в селе Тукуз начался сразу после паводка 2016 года, так как старое здание после наводнения сильно пострадало. Большую поддержку в возведении мусульманского храма оказало правительство Тюменской области, Духовное управление мусульман Тюменской области и верующие Вагайского района. Из областного бюджета на эти цели было выделено и освоено 8 млн. 875 тыс. руб., а земельный участок под строительство мечети предоставила местная

жительница Уразабига Насибулловна Шабанова.

На площади около мечети собрались несколько сотен человек. Ведущие представили присутствующим гостей праздника, после чего слово предоставили Зиннату Аюповичу Садыкову. Он поздравил жителей села с этим знаменательным событием, отметив, что мечеть является главным местом для верующих мусульман, а строительство ее – это благое дело. В ней верующие могут поклоняться Творцу всего сущего, вознося ему свои молитвы, и напомнил об ответственности, которая ложится на местных жителей с появлением в ней мечети. По сло-



вам пророка, если в населенном пункте есть мечеть и там пять раз намаз не читается, азан не произносится, то мечеть проклинает жителей этой деревни. «Сегодня состоится первый азан и публичный намаз в новой мечети, после чего она будет считаться божьим

храмом», – сказал муфтий Тюменской области. В завершение Зиннат Аюпович наградил С. М. Рамазанова и У. Н. Шабанову Благодарностью комитета по делам национальностей по Тюменской области, а также Благодарности председателя ДУМ ТО были удо-

стоены Э. М. Ибуков, Д. К. Нигматуллин, А. Х. Насибуллина, В. З. Рахматуллин, Ф. М. Фаттаков, Д. С. Абушахмин.

«Дорогие братья и сестры! Пусть эта мечеть служит народу, приходите, молитесь Аллаху, не забывайте, что все мы вернемся к Нему, ведь поистине этот мир – наша временная обитель!», – отметил он.

Фатых Бадретдинович, полномочный представитель Верховного муфтия, также призвал жителей к возрождению своих добрых традиций. «Сегодня мы прибыли разделить с вами вашу радость. У вас сегодня великий день, у вас теперь новая мечеть. Мы надеемся, что двери мечети всегда будут открыты для жителей деревни, надеемся, что молодежь будет активно посещать храм, учиться добру, мусульманской справедливости», – сказал представитель муфтия.

Перед собравшимися так-

же выступили А. А. Сафрыгин и Е. К. Ибраев, подарив подарки по такому случаю, а глава сельской администрации отметил, что наличие мечети в селе – это великая моральная сила, служащая заслоном негативным явлениям и защитой духовных ценностей.

Все в этот день желали друг другу мира и добра и в особенности тем, кто приложил усилия для того, чтобы в деревне появилась мечеть. После выступления высоких гостей прошла торжественная церемония перерезания символической ленты. Этой чести удостоились тюменские гости муфтий Садыков Зиннат Аюпович, имам мечети Фаттаков Фаттах Мухаметчанович, глава Тукузского сельского поселения Сатретдин Мухлетдинович Рамазанов. Восхваляя Всевышнего Аллаха, мусульмане вошли в новый храм, где совершили молитву во главе с помощником муфтия Тюменской области. Иمامу в торжественной обстановке передали ключи от новой мечети, теперь они имеют уютную, светлую и теплую мечеть, в которой каждый житель и гость деревни смогут обратиться к Богу.

После торжественной части и молитвы гости были приглашены в школьную столовую, где их ждали ломившийся от обилия яств стол и приятное общение с гостеприимными тукузскими мусульманами.

Елена ШЕВЕЛОВА

Фото автора

На снимке: открытие в Тукузе новой мечети

Память

Память от благодарных потомков

В жизни любого народа есть события, которые с особой силой раскрывают их лучшие духовные качества, чаяния и устремления. Таким событием для населения бывшего Советского Союза была Великая Отечественная война. Она стала самой тяжелой и самой жестокой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Многонациональный народ великой страны, оказавшись в смертельной опасности, единой, неразрывной семьей выступил на ее защиту, сумел добиться коренного перелома в ходе войны, проявил негибаемую волю к победе, сначала остановил агрессора, а потом добился победы. В той войне участвовали

и мои земляки из с. Сычево.

По этому поводу 22 июня на моей малой родине, в с. Сычево, состоялось траурное мероприятие, организованное главой Черноковского сельского поселения Н. Н. Федоровой с участием работников Дворца культуры с. Вагай, а также учреждений культуры сел Дубровное, Черное А. Матаева, В. А. Мальковой, С. А. Плесовских. В этот день состоялось открытие Памятной доски с именами 53 участников войны, призванных из с. Сычево. Вернулись же обратно только 19 человек. Это траурное мероприятие прошло в День памяти и скорби – в день начала Великой Отечественной войны.

Перед этим событием инициативная группа в составе С. В. Сухоногова, С. С. Сухоногова, Ю. В. Тунгусова определилась с именами участников войны из нашего села, мною была заказана в г. Тобольске Памятная доска, а С. С. Сухоногов изготовил металлическую рамку из профильной трубы для ее крепления. С главой поселения согласовали место установки, и 15 июня Памятная доска была установлена. 22 июня жители села Сычево на траурном митинге возложили цветы, тем самым почтили память о воевавших односельчанах.

На митинге выступили глава поселения Н. Н. Федорова, старожил с. Сычево Ю. С. Мальков и ав-



тор этих строк. Все выступавшие отметили, что установкой этой Памятной доски мы увековечили светлую память о воинах – победителях из нашего села, отдали низкий поклон всем тем, кто ковал Победу на фронте и в тылу, кто умер от ран, кто не дожид-

до долгожданного и светлого Дня Победы. Вечная им память от благодарных потомков.

Ю.В. ТУНГУСОВ

На снимке: в с. Сычево отдали дань памяти участникам войны.

Этнография

Село – хранитель языка и народной мудрости

Научные сотрудники института языка, литературы и искусства им. Г. Ибрагимова академии наук республики Татарстан в рамках экспедиции посетили д. Кобякская, с. Второвагайское, д. Баишевская Вагайского района. Цель экспедиции: изучение языка, литературы, фольклорного творчества и искусства татар.

Нам представилась возможность поговорить с научным руководителем Хасимовым О. Р., заместителем директора по научной работе, кандидатом филологических наук.

«Каждый год мы выезжаем в места компактного проживания татар, чтобы изучать нынешнее состояние языка, какие новые слова появились, какие исчезли. Собираем образцы народного творчества – это сказки, песни, байты, мунаджаты, игры, обычаи. В группе есть музыковед, который занимается изучением особенностей песен сибирских татар, хореографического искусства. Другой специалист занимается вопросами декоративно-прикладного искусства. Все, что сделано своими руками, мы изучаем, потому что в этом отражается менталитет народа, память народа. Все это мы анали-



зируем, потом пишем научные статьи и труды, по материалам каждой экспедиции выпускаем отдельную книгу. В Сибири мы уже объездили Омскую, Новосибирскую, Томскую, Иркутскую, Тюменскую области. На ближайшие три года запланирована Тюмень, потому что в Тюмени живет очень много татар. Мы должны объездить каждую деревню и зафиксировать для будущих поколений особенности языка, быта, культуры коренных жителей. Наша задача собрать информацию и передать людям, чтобы они знали свою историю, свои обычаи», – рассказал нам Олег Ришатович.

По материалам, собранным

в экспедиции, выпущено 20 книг, такие как «Омские татары», «Томские татары» и др., в этом году выйдет «Новосибирские татары», а вот книга «Тюменские татары» выйдет, когда закончится эта экспедиция (через 3 года). Периодически сотрудники экспедиции приезжают в территории, где собирали материалы, проводят презентацию книг и дарят около 150 экземпляров всем желающим.

Сотрудники института ездят не только по России, но и выезжают за рубеж. Собирали информацию в Казахстане, изучали иранских татар, финских, также в этом году собираются посетить Узбекистан.

«Наша задача – собрать то, что уже исчезает. Самый первый признак того, что культура и обычаи теряются, когда перестают рассказывать местные сказки и петь колыбельные. Это показатели того, что народ начинает забывать свои корни», – поясняет Олег Ришатович.

Ирина СУХИНИНА

Фото автора.

На снимке: Хисамов О. Р.

«День деревни» в Ишаире



В Карагайском поселении на берегу озера расположилась небольшая деревенька Ишаир, со своей историей, своими традициями, известными земляками. Разве что только на карте Вагайского района можно найти точку, указывающую место ее нахождения. Но для ишаирцев она родная, это их родина. Любовь к ней и объединяет людей разных поколений этого населенного пункта. Здесь они живут, трудятся, справляют свадьбы... Домов в Ишаире всего три десятка, жителей – чуть более сорока.

Видимо, большими масштабами она не отличалась никогда. В одной из научно-исследовательских работ специалиста в области тюркологии, профессора ТюмГУ Х. Ч. Алишиной, посвященной изучению языка сибирских татар, упоминается д. Ишаир. Ссылаясь на архивные документы, автор утверждает, что в 1910 году в этой деревне проживало 99 человек.

Главное достояние любого населенного пункта – его люди, а в Ишаире живут славные труженики, вот и решили глава

Карагайского поселения Рауф Муратович Маликов, депутат районной Думы, предприниматель Ильдус Мартинович Абдуллин, руководитель Карагайского ансамбля «Иртеш моннары», лауреата третьей степени областного конкурса художественной самодеятельности, Хисаметдин Рахимчанович Ильчибакиев, местный житель Рания Равильевна Вакилова устроить для своих земляков праздник – День деревни. Сценарий его проведения составила председатель ветеранской организации поселения Уразалиева Сачита. В программу праздника были включены творческие номера самых разных жанров – песни в исполнении ансамбля, сольные, танцы, пляски, художественное чтение. Прекрасные стихи собственного сочинения прочитала наша землячка Хусникамал-апа, посвятив их нашим акасакам. А дети могли посостязаться в силе и ловкости в различных спортивных состязаниях, организовал которые молодой педагог Карагайской средней школы Бикшанов Артур Исхакович.

Это торжественное мероприятие подарило всем жителям деревни хорошее настроение, радость, улыбки, возможность общения с друзьями, знакомыми. Куда ни глянь, повсюду счастливые лица моих земляков, на один день отвлечшихся от постоянных сельских забот.

Все участники праздничного мероприятия были поощрены призами. По его завершении ишаирцы разошлись по домам с прекрасным настроением. А с рассветом вновь начнутся трудовые будни. Летний день, как известно, год кормит. Значит, нельзя упустить ни одного погожего дня.

От имени всех своих земляков благодарю наших талантливых местных артистов за удовольствие, которое они доставили всем жителям деревни, за то, что подарили возможность насладиться их творчеством, подарили хорошее настроение.

Ниязбига ТУШАКОВА

д. Ишаир
На снимке: жители д. Ишаир
(фото на память)

Культура

Жива культура на селе

Хорошо известно, что успех работы учреждения культуры на селе во многом зависит от тесного сотрудничества с администрацией поселения, руководством школы и других организаций. Именно такое взаимодействие есть в посёлке Первомайский. Потому здесь удается сделать жизнь сельчан интереснее и светлее. А о том, какая работа проводится Первомайским домом культуры, рассказала культурный организатор Динара Мухаметалиевна Николаева.

В основном в этом учреждении упор делается на концертную деятельность и кружковую работу. Авторитетом среди жителей поселения пользуются вокально-танцевальная группа «Лада», в состав которой входит одиннадцать человек возрастной категории 50+, рабочая молодежь от 18 лет и старше, а также хореографический ансамбль «Май», детские коллективы «Карусель» (старшая и младшая возрастные группы), хореографический ансамбль «Позитив».

По словам культурного организатора, работа дома культуры ведётся весьма плодотворно, все концерты проходят на хорошем уровне. «Естественно, кроме проведения своих мероприятий, мы стараемся посещать и районные. Ведь это хорошая возможность получить объективную оценку нашей работы. Вот совсем недавно мы участвовали в районном фестивале «Сибирская росинка». Ансамбль «Карусель» в номинации «Хореография» в возрастной категории 8-10 лет стал призёром фестиваля третьей степени, ансамбль «Позитив» в эстрадной хореографии (11-14 лет) – второй степени, солистка Анастасия Макарусь – первой степени. В 2018 году ансамбль «Лада» принял участие в фестивале «Играй, гармонь вагайская» и стал обладателем диплома второй степени в номинации «Живи, родник народной песни». Кроме этих районных мероприятий, они ежегодно участвуют в фестивале «Не стареют души ветераны». На данный период самодеятельный коллектив насчитывает около 50 человек (20 взрослых и 30 детей). Многие посещают круж-

ки с большим желанием», – сказала Динара Мухаметалиевна.

На базе Первомайского дома культуры в летний период действует детская досуговая площадка, программа работы которой опирается на кружковую деятельность. На площадке дети готовят новые номера и новые костюмы, готовятся к проведению следующих мероприятий. Сейчас идёт активная подготовка к празднованию 70-летия села. Кроме этого, на ближайшее время запланированы выезды на различные районные фестивали и мероприятия, посвящённые праздничным датам.

Трудностей с привлечением населения к участию в различных номерах не возникает. Творческий коллектив готов представить наше поселение в самых разных жанрах искусства – театральной хореографии, вокале и других. Население с удовольствием идёт на зрелищные мероприятия. Сегодня на концертах в Первомайском доме культуры не бывает свободных мест. Более того, желающих очень часто оказывается значительно больше, чем может позволить принять зрительный зал, рассчитанный на 50 посадочных мест. «На протяжении шести лет, которые я работаю в клубе, чувствуется ощутимый прирост творческих людей нашего поселения. Например, изначально ансамбль «Лада» посещало 12 человек, сейчас же – 20, детей насчитывалось всего лишь четверо, в настоящее время – 30», – сказала Динара Мухаметалиевна.

Культурный организатор рассказала и о трудностях, связанных с финансированием, а также с плохой материально-технической базой (ветхое здание, отсутствие необходимого оборудования и др.). Но, несмотря на это, Первомайский дом культуры как был, так и остаётся центром культурной жизни поселения. Это основная площадка для проведения организованного досуга, место встреч односельчан, здесь развиваются творческие способности и «зажигаются» новые звездочки.

Анна ОБЧИННИКОВА

АПК

Летний день год кормит

По информации управления сельского хозяйства, большинство предприятий района только в июле смогут приступить к кормозаготовке в связи с неблагоприятными погодными условиями по югу Тюменской области.

В данный момент аграрии продолжают химвпрополку посевов. Несмотря на капризы нынешней погоды, химвпрополка выполнена на площади 2880 га, что составляет 57% от плана.

Тройка лидеров здесь прежняя. На первом месте К (Ф) Х «Транссервисмолоко», план выполнен на 173%, СПК «Сибирь» – на 100%, третью строчку занимает СХПК «Желнинский» – на 42%. ООО «Риф-Агро» с самыми большими посевными площадями занял четвертое место, 38% от планового объема.



Елена ШЕВЕЛОВА

Прокуратура информирует

Предоставление ежегодных оплачиваемых отпусков

Согласно ст. 123 Трудового кодекса Российской Федерации очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации не позднее чем за две недели до наступления календарного года в порядке, установленном статьей 372 Трудового кодекса Российской Федерации для принятия локальных нормативных актов.

График отпусков обязательен как для работодателя, так и для работника.

О времени начала отпуска работник должен быть извещен под роспись не позднее чем за две недели до его начала. Формы и способы ознакомления работников работодатель определяет самостоятельно, это могут быть, например, отдельные извещения работникам, ознакомительные листы, заблаговременная подготовка проектов приказов (распоряжений) о предоставлении отпусков.

Нарушение сроков оплаты отпуска может повлечь для работодателя административную ответственность по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ в виде административного штрафа (в частности, для юридических лиц – от 30 тыс. до 50 тыс. руб.).

Отдельным категориям работников в случаях, предусмотренных ТК РФ и иными федеральными законами, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию

в удобное для них время. По желанию мужа ежегодный отпуск ему предоставляется в период нахождения его жены в отпуске по беременности и родам независимо от времени его непрерывной работы у данного работодателя.

Ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок, определяемый работодателем с учетом пожеланий работника, в случаях:

временной нетрудоспособности работника;

исполнения работником во время ежегодного оплачиваемого отпуска государственных обязанностей, если для этого трудовым законодательством предусмотрено освобождение от работы;

в других случаях, предусмотренных трудовым законодательством, локальными нормативными актами.

Оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала (ст. 136 ТК РФ). Если работнику своевременно не была произведена оплата за время ежегодного оплачиваемого отпуска либо работник был предупрежден о времени начала этого отпуска позднее чем за две недели до его начала, то работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести ежегодный оплачиваемый отпуск на другой срок, согласованный с работником.

Помощник прокурора
Вагайского района
М. Н. БОРОВИНСКАЯ

За здоровый образ жизни

30Ж: первые шаги

Три кита здорового образа жизни – это отказ от вредных привычек, переход на сбалансированное питание и регулярные занятия спортом.

С чего нужно начать 30Ж? Ученые не раз доказывали вред табакокурения, спиртных напитков для организма человека. Алкоголь способствует задержке лишней жидкости, набору избыточного веса, повышает аппетит. Никотин пагубно влияет на работу сердца, верхних дыхательных путей, состояние кожи. Зависимости – это совсем не шутка, они коварны и всепоглощающи.

Составьте распорядок дня. Принимать пищу следует примерно в одно и то же время, исключить перекусы между основной едой. Сон должен быть полноценным, позволять организму хорошо отдохнуть и составлять не менее шести часов. Ложиться спать рекомендуется не позже 22 часов.

Сбалансируйте свой рацион. Сладости лучше съесть до 12 часов дня. В день должно быть пять приемов пищи небольшими порциями. В рационе должны присутствовать белки и злаки. Для очищения организма отлично подойдет клетчатка – она абсолютно безвредна

и очень эффективна.

Голодовка – это не 30Ж. Разгрузочные дни полезны только после праздников или пару раз в месяц, так что сидеть неделю только на воде не стоит. Тем более после голодовки килограммы возвращаются стремительно, а иногда еще и с «друзьями». Обязательно в течение дня нужно выпивать до двух литров жидкости. Вода должна быть чистой, негазированной, чай или кофе не учитываются.

Основные элементы здорового образа жизни – это регулярные физические нагрузки и активный отдых. После пробуждения полезно делать легкую зарядку, пробежку, 2-3 раза в неделю организму нужно давать более сложную нагрузку (гимнастика, йога, фитнес, тренажерный зал). Постарайтесь выделять хотя бы 15 минут в день для пешей прогулки на свежем воздухе.

Попросите друзей, членов семьи и коллег поддержать вас в достижении целей. Возможно, кто-то из них тоже захочет сбросить лишний вес, правильно питаться или стать более активным. Единомышленники – прекрасная составляющая здорового образа жизни. Эти люди не только поддержат вас в достижении ваших целей, они

Семейные ценности

Золото сердец семьи Добрыниных

Почетные места на празднике золотой свадьбы 4 июля займут Борис Федорович и Галина Васильевна Добрынины. 50 лет, золотая свадьба, красивая дата, непревзойденный опыт. За это время сменились нравы, обычаи, мода, власть. Но созданный 50 лет назад семейный союз Добрыниных незыблем. Он притягивает к себе, как магнитом, родственников, друзей, односельчан; стар и мал чувствуют себя комфортно в доме юбиляров.

4 июля 1969 зарегистрировали брак выпускница Тобольского педагогического училища Галина Васильевна Лобанова и речник Борис Федорович Добрынин. По направлению молодой учительницы семья приехала в п. Курья Вагайского района. Да так зацепил их этот таежный благодатный край, что здесь и обросли детьми, друзьями.

Первые годы Галина Васильевна работала пионервожатой, позже вела физкультуру. И наконец, представилась возможность вести начальные классы. Как повезло тем детям, у которых волшебный мир школы начинался с Галиной Васильевной. Помочь маленькому человечку в трудовых школьных буднях, поддержать, ободрить, похвалить – все это умеет Галина Васильевна. 46 лет в школе отточили мастерство, закалили характер. О коллективе Галина Васильевна говорит «замечательный», коллег называет «умные, творческие, инициативные». Завуча Дупай Агриппину Семеновну называет Галина Васильевна «второй мамой», которая не только подскажет, но и покажет, как сделать рациональнее, грамотнее. Педагогический коллектив Курьинской школы всегда был центром духовной, культурной жизни поселка, подхватывал и воспитывал новых коллег. Вот и я, приехавшая работать в поселок продавцом, с первых же дней попала под теплое крыло семьи Добрыниных, там и пропиталась педагогическими мыслями и спустя годы поступила в педагогический институт.



Переехав в Курью, Борис Федорович тоже сменил профессию. Из речника пришлось переквалифицироваться в слесаря, затем в токаря. Позднее по семейным обстоятельствам стал работать газовиком, то есть устанавливал газовые плиты, следил за их исправностью, менял баллоны. Ненормированный рабочий день позволял главе семейства присматривать за дочкой, инвалидом с детства. Тем самым Борис Федорович дал возможность Галине Васильевне реализовать себя в профессии педагога. Борис Федорович и Галина Васильевна за долгие годы работы награждены многочисленными грамотами и являются ветеранами труда.

В лихие 90-е семья не уповала на чудо – обзавелась хозяйством. Купили корову, потом вторую, появились куры, свиньи. Летом огород, покос, заготовки на зиму. Всему научила жизнь. Галина Васильевна вспоминает: «Когда по 3 месяца не давали зарплату, ой как выручали коровушки! Боря – заядлый рыбак, любитель ходить по грибы и ягоды – все тащил в дом». И семья Добрыниных, как и прежде, принимала гостей, праздновала в своем доме свадьбы молодых коллег. Все знают и помнят вкус выпечки Галины Васильевны, Борис Федорович угощал соленым, копченым салом не только дома, а еще и раскладывал в до-

рожные сумки гостям. Каждое лето летают в дом Добрыниных родственники, друзья, выпускники Галины Васильевны. На одной из таких встреч выпускников произошла и моя счастливая встреча, которая крепко привязала меня к поселку Курья.

Испытания не прошли мимо семьи Добрыниных, но все преодолели вместе Борис Федорович и Галина Васильевна. Вырастили двух хороших дочерей. Старшая дочь, Алена, с мужем Алексеем живут и работают в Курье. Внучка Анастасия с мужем Юрием тоже живут рядом. Настя выбрала педагогическую стезю. Еще Борис Федорович и Галина Васильевна счастливые прадедушка и прабабушка. У них растет правнучка Галя – солнышко, радость для всей семьи.

Самые добрые и теплые пожелания прозвучат в день золотого юбилея для семьи Бориса Федоровича и Галины Васильевны Добрыниных. Всей своей жизнью они соответствуют своей фамилии – добрая нравом семья. Желаю моим близким людям крепкого здоровья на долгие годы, сохранять традиции гостеприимства, дарить свет и душевное тепло нам, летящим к вам, греющимся у вашего очага.

Т. М. КАРЕНГИНА,
друг семьи

Выпускной

Вот вечер. Школьный бал. Сегодня выпускной!
Улыбки, музыка, цветы...
Учитель, не суди нас строго,
Сегодня мы еще твои ученики,
А завтра в жизнь откроется дорога.
Вот в этих стенах школы столько лет прошло.
Учителя, для нас вы стали, как родные,
Ведь с первого звонка до этого вот дня
Родителями были нам вторыми.
Директор школы аттестаты вручит нам,
Наказ – уверенней в большую жизнь шагайте.
В конце же просто скажет, как всегда,
Ребятки, школу, вас прошу, не забывайте.
И вот он зазвучал прощальный вальс,
И закружили вихрем в танце пары,

А ученик, насмелившись, он классную на круг
повел
И закружились в вальсе, позабыв о старом.
Что же, юноши и девушки,
Теперь так можно обращаться к вам,
Со школьного двора уходите вы завтра
в жизнь большую,
И я хочу добра вам в жизни пожелать
И попросить, друзья, не забывать
Учителей и школу – милую, родную.

Николай ТОМАШ

с. Шестовое

также станут вашей эмоциональной и моральной опорой.

Ключевой момент в поддержании здорового образа жизни – регулярные медицинские осмотры. Врачи по-

советуют, стоит ли отказаться от чего-то (или, наоборот, заняться чем-то). Обратитесь к терапевту. Поговорите с ним о состоянии своего здоровья в настоящее время, а также вы-

слушайте советы и рекомендации врача, которые помогут вам улучшить свое здоровье.

ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА №9
(с. Вагай)

ЗАКАЖИ ОКНА ДЛЯ ДОМА НА СУММУ 15 000 РУБЛЕЙ

Акция! И ПОЛУЧИ В ПОДАРОК!

с 15 июня по 15 июля

ТРИММЕР ТАЧКА ГРАБЛИ

розыгрыш состоится 15.07.2019 г. 12.00 в офисе «Окна ПИТ» по адресу: ул. Ленина, 46а, торговый центр «Южный», павильон 39. Подробности акции узнавайте по телефону 923-171.

ВНИМАНИЕ! 05 июля (пятница) ПРОДАЖА! СТРОГО БЕЗ ИЗМЕНЕНИЯ! КУРЫ-НЕСУШКИ, КУРЫ – МОЛОДКИ, ПЕТУХИ, а также БРОЙЛЕРЫ, ГУСИ, УТКИ, ИНДОУТКИ, МУЛАРДЫ, ЦЕСАРКИ. Вагай 14:00-15:00, ТЦ «ЮЖНЫЙ», тел. 8-912255 5358. Сергей Николаевич. Доставка вблизи района. Принимаем заказы!

В крупную транспортную компанию требуются

ЛОГИСТ

Условия:

- Официальное трудоустройство по ТК РФ
- Заработная плата «белая» без задержек

Тел. 8-912-990-41-95

ПРОДАМ болотоход 4-колесный. Телефон 89923124625.

РАСПРОДАЖА ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ, 50%, обувь, платья, брюки, куртки, ветровки. ТЦ «Южный», пав. 38.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ грузчики, водитель категорий В, С, Е, оператор-машинист на экскаватор-погрузчик. Зарплата достойная. Тел. 89123815856.

ПРОДАЕТСЯ сенокосилка в хорошем состоянии, вторая на запчасти. Цена договорная. Телефон 89504912683.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер. Телефон 89526734573.

ПК и коллектив Казанской средней общеобразовательной школы выражают глубокие соболезнования учителю начальных классов Денизбаевой Насиме Шавалиевне в связи со смертью отца

КУЗАКБИРДИЕВА Шавали Каюмовича, ветерана труда.

МУП ЖХК «Вагай» РЕАЛИЗУЕТ железобетонные кольца, днища и крышки заводского изготовления для колодцев диаметром от 1 до 2 м.

Производим монтаж колодцев, выгребных ям из собственного материала. В наличии на складе. Наличный и безналичный расчет. Доставка, а/м КамАЗ с манипулятором. По всем вопросам звонить по тел.: 8 (34539) 2-26-59, 2-35-25.

ТРЕБУЮТСЯ:

- бригады для заготовки леса на территории Новоаяльковского лесничества (возможно со своей техникой);
- операторы на ленточную пилораму. Заработная плата высокая (730 руб./м³), предоставляются общежитие, питание, оплата проезда, имеются баня, душ;
- операторы дровокольной линии;
- операторы сушильной камеры и пиролизной печи;
- разнорабочие.

Обращаться в рабочее время с 10.00 до 16.00 по телефонам: 8(3452) 30-44-74, 8-912-926-30-24.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Ульяновка. Телефон 89224782668.

ПРОДАМ двухкомнатную благоустроенную квартиру в с. Вагай. Телефон 89088721334.

Утерянный аттестат об окончании 8 классов, выданный Вагайской средней школы на имя Головки Светланы Николаевны, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Администрация, Дума, первичная ветеранская организация Карагайского сельского поселения выражают глубокие соболезнования депутату Думы сельского поселения Сайдалиеву Калыниязу Абдулхадимовичу в связи со смертью матери

САЙДАЛИЕВ РАШИТ АБСАГИТОВЫ, ветерана труда, труженицы тыла.

Поздравляем!

Поздравляю с 25-летней годовщиной со дня свадьбы МАТАЕВА Алексея Михайловича и Ольгу Николаевну, которую они отметили 1 июля. Пусть эта серебряная свадьба будет наполнена романтическим настроением, нежностью и преданностью, любовью и взаимным счастьем! Пусть исполняются ваши мечты, открываются все желанные пути, везение идет в ногу с возможностями и теплое чувство окрыляет на долгую и прекрасную совместную жизнь!

С наилучшими пожеланиями, мама МАЛЮГИНА Анна Алексеевна

Администрация, Дума и совет ветеранов Зареченского сельского поселения поздравляют пенсионеров, родившихся в июле:

АБНАЗЫРОВУ Саврю Савельевну – с 70-летием,
ГУСЕВУ Екатерину Петровну – с 70-летием,
РАХИМОВУ Гайшу Савельевну – с 70-летием,
КИРИБЕЕВА Геннадия Петровича – с 65-летием,
МАРЕЕВУ Татьяну Ивановну – с 60-летием,
КУВШИНОВУ Надежду Кузьминичну,
ЖУРАВЛЕВУ Марию Андреевну,
АРКАНОВА Николая Ивановича,
ЛУШНИКОВА Юрия Леонидовича,
ЯКОВЛЕВУ Раису Ивановну,
КАРПОВУ Дарью Васильевну,
КУЛИКОВА Петра Кузьмича,
ДОЛГОШЕИНУ Анну Петровну,
СУЛЕЙМАНОВУ Зайникамал Яковну,
СЛЕПЦОВУ Валентину Михайловну,
КАЙНОВА Федора Ивановича,
КОНДРАШИНА Николая Афанасьевича,
КЛИМОВА Анатолия Петровича,
АЗИСОВА Насима Мавлютовича,
УСОВУ Нину Ефимовну,
МАЛЬКОВУ Анну Александровну,
МУХИНУ Луизу Павловну,
ПЕРМЯКОВУ Светлану Павловну.

Желаем здоровья на долгие годы, Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, Пусть радостью, счастьем искрятся глаза, И только от смеха сверкает слеза.

Первичная ветеранская организация дошкольных работников с. Вагай поздравляет с днем рождения: **КОСОЛАПОВУ Клавдию Ильиничну,** **ЖУДРЯШОВУ Надежду Павловну.** **Желаем здоровья, счастья, удачи, В житейских вопросах – везенья. Пусть будут по силам любые задачи И чудным всегда настроением!**



Дорогую и любимую **МУХАМАТУЛЛИНУ Нину Накиповну** хотим поздравить с юбилеем, который она отметила 27 июня!

Тебе в 60 говорим мы спасибо

За теплое сердце и щедрость души,

За то, что живешь ты на свете красиво, Что годы былые твои хороши.

И в свой юбилей ты прими поздравления, От сердца слова тебя лишь одной.

Пусть станут лучшие в мире мгновения Твоею прекрасной и яркой судьбой!

С уважением, семья **БАЛДИНЫХ** Валера, Зоя, Ангела, семья **КУРМАНАЛИЕВЫХ** Рудик и Оксана

СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ ЗОЛОТЫЕ ЮБИЛЯРЫ
 Совет ветеранов п. Курья Супринского сельского поселения поздравляет с золотой свадьбой семью **ДОБРЫНИНЫХ** Бориса Фёдоровича и Галину Васильевну.



4 июля 1969 года создали семью чета Добрыниных. И в этот же год молодые, энергичные, красивые, полные сил и добра приехали они в п. Курья.

Сегодня день вашей золотой свадьбы. Вот уже полвека вы держите друг друга за руки, полвека вдвоём встречаете рассветы и провожаете закаты. И так пролетели дни, недели, месяцы, годы, десятилетия, только ваша любовь неизменна. Вы столько лет вместе радовались, болели и выздоравливали, побеждали, добивались своих целей. Вы являетесь образцом не только для ваших детей, внуков и правнуков, но и для жителей нашего посёлка.

Вы сегодня как жених с невестой, Словно свадьба повторилась вновь. Смотрите вы вместе так чудесно! В ваших взглядах – нежность и любовь, Счастья вам желаем, удачи, теплоты И благополучия большого, Чтоб сбывались общие мечты!

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ п.Курья

4 июля 2019 г. наши любимые мама и папа (дедушка и бабушка) **ДОБРЫНИНЫ** Борис Фёдорович и Галина Васильевна отмечают свой золотой свадебный юбилей! От всей души поздравляем вас, дорогие наши, с этим замечательным событием!

В одну судьбу – дорогу сведена В полвека жизнь, где вы все время рядышком. Уже вы не только муж и жена, А мама с папой, дедушка и бабушка. И золота не хватает у земли, Чтоб оценить все ваши достижения: Любовь, что через годы пронесли, И древа жизни нового создание. Так пусть же в юбилей ваш золотой Преподнесет судьба дары бесценные: Сил, бодрости, здоровья лет на сто И счастья бесконечные мгновения!

С уважением, дочери **АЛЁНА** и **ЕЛЕНА**, зять **АЛЕКСЕЙ**, внучка **АНАСТАСИЯ**, ЮРИЙ и правнучка **ГАЛИНКА**, **МНОГОЧИСЛЕННАЯ РОДНЯ**

Администрация, Дума и совет ветеранов Первовагайского сельского поселения поздравляют пенсионеров, родившихся в июне:

ЧУСОВИТИНУ Галину Ефимовну – с 70-летием,
ГЛУХИХ Анну Васильевну – с 70-летием,
ФИРСОВУ Татьяну Михайловну – с 65-летием,
БАКИЕВУ Фанию Бакиевну,
ОВЧИННИКОВУ Галину Николаевну,
ЛЕТАНИНА Бориса Александровича,
БЫКОВА Геннадия Ивановича,
БЫКОВУ Гонорату Ивановну,
ОГРЫЗКОВА Владимира Александровича,
АЛИШЕВУ Галину Савковну,
СЕРИКОВА Владимира Федоровича,
ТИЩЕНКО Надежду Ивановну,
ТЕРЛЕЕВУ Любовь Алексеевну.

Июнь – начало лета, Зелен он, солнечен и весел. Чтоб были вы теплом согреты, Те, кто родился в этом месяце. Здоровы будьте и богаты, Чтоб никогда не знать печали, У моря чтоб сидеть в закате И чтоб везде любили, ждали.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор **И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 01.07.2019 г. Тираж 1821. Заказ 1792. Объём - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
 Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
 Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.